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International Monetary Fund
Washington, D.C. 20431 USA

[bookmark: PR_RelType]FOR IMMEDIATE RELEASE 
[bookmark: PR_RelDate]December 18, 2020 



[bookmark: PR_StartText]Mr. Gosta Ljungman, the International Monetary Fund (IMF) Resident Representative in Ukraine, made the following statement today:
 
“An IMF mission will start the first review of the Stand-By Arrangement December 21-23. Given the COVID-pandemic, the mission will hold remote meetings with the Ukrainian authorities to discuss economic developments, and policies and reforms to underpin the completion of the review. The mission plans to resume meetings in January 2021, after the New Year holidays.”

[bookmark: _GoBack]Пан Йоста Люнгман, Постійний Представник Міжнародного Валютного Фонду в Україні (МВФ), зробив сьогодні  наступну заяву: «Місія МВФ розпочне перший перегляд угоди у форматі Стенд-Бай у період з 21 по 23 грудня. Враховуючи обставини пандемії COVID, місія провадитиме дистанційне обговорення з владою України останніх на часі економічних подій,  а також заходів та реформ, необхідних для завершення першого перегляду. Місія планує поновити зустрічі по завершенню новорічних свят у січні 2021 року»  
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